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TESTO N. 1

IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

SEZIONE PRIMA: relativa all’accertamento delle conoscenze tecniche
domande dalla n. 1 alla n. 45 (pagg. 1.1 -1.9)

SEZIONE SECONDA: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese
domande dalla n. 46 alla n. 75 (pagg. I1.1 - IL.8)




SEZIONE PRIMA

Sezione I -1

1 Nell’esercizio t una banca italiana iscrive nel conto economico un dividendo maturato, non
incassato, di 100 euro relativo ad azioni italiane classificate tra le attivita detenute per la
negoziazione. Qual ¢ I'importo del dividendo che concorre alla formazione del valore della
produzione ai fini dell'Imposta Regionale sulle Attivita Produttive (IRAP) nell’esercizio t?

A 100 euro
B O
C 50 euro

D 5euro

2 Un'obbligazione "callable" &:
A un'obbligazione che attribuisce all'emittente la facolta di richiedere la conversione in azioni
B un'obbligazione che attribuisce al sottoscrittore la facolta di richiedere il rimborso anticipato del
prestito
C un'obbligazione che attribuisce all'emittente la facolta di rimborsare anticipatamente il prestito

D uno strumento finanziario che conferisce al sottoscrittore il diritto di acquistare una data attivita
finanziaria a un prezzo predefinito ed entro una determinata scadenza

3  Un soggetto che detenga una posizione lunga su un titolo azionario puo coprirsi dal rischio di
diminuzione delle relative quotazioni:

A acquistando un contratto future sul sottostante
B acquistando un'opzione put sul sottostante
C vendendo un'opzione put sul sottostante

D acquistando un interest rate cap sul sottostante

4 Quale tra questi indicatori misura il rischio di mercato di un portafoglio di attivita
finanziarie?

A L'information ratio

B Lo Sharpe ratio

C Il VAR (value at risk)

D Il ROE (return on equity)

5 Nel modello di Merton, prestare denaro a un'impresa rischiosa equivale a concedere un
prestito privo di rischio e contestualmente assumere:

A una posizione corta su un'opzione call sul valore dell'attivo dell'impresa affidata

B una posizione lunga su un'opzione put sul valore dell'attivo dell'impresa affidata

C una posizione corta su un'opzione put sul valore dell'attivo dell'impresa affidata

1

D una posizione lunga su un'opzione call sul valore dell'attivo dell'impresa affidata
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Sezione [ - 2

6 Aisensidel Testo Unico della Finanza (TUF), quale delle seguenti attivita NON costituisce
un servizio d'investimento?

A La gestione di sistemi organizzati di negoziazione
B L'attivita di prestito titoli
C La consulenza in materia di investimenti

D La gestione di sistemi multilaterali di negoziazione

7 Un fondo comune di investimento aperto ha un portafoglio composto da 200 azioni di Alfa
SpA - attualmente negoziate a 10 euro - ¢ 200 azioni di Beta SpA, attualmente negoziate a
150 euro. Il fondo ha 100 quote in circolazione. Qual ¢ il valore unitario della quota?

A 8euro
B 32 euro
C 320 euro
D 16 euro

8 Nella fase di "integrazione" che caratterizza Dattivita di riciclaggio di denaro:
A nessuna delle altre risposte € corretta
B i fondi illeciti sono immessi nel circuito finanziario legale
C l'origine illecita dei fondi ¢ dissimulata tramite piu operazioni di trasferimento

D i capitali di provenienza illecita, ormai ripuliti, sono reinvestiti in attivita economiche legali

9 Il capitale di una societa per azioni ¢ detenuto per il 51% da Caio, per il 29% da Tizio e per
il 20% da Sempronio. Ai sensi del D.Lgs. 231/2007 in materia di antiriciclaggio, chi ¢ il
titolare effettivo della societa?

A Tutti i soci, indipendentemente dalla quota posseduta
B Caio, poiché possiede la maggioranza delle quote
C Caio e Tizio, poiché posseggono quote superiori al 25% del capitale

D Non ¢ identificabile un titolare effettivo

10 Quale fra le seguenti forme tecniche di prestito bancario NON ¢ finalizzata a ottenere lo
smobilizzo di crediti di natura commerciale?

A Sconto di effetti
B Anticipo su fatture
C Pronti contro termine

D Anticipo salvo buon fine di ricevute bancarie
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Sezione I - 3

11 Il regolamento (UE) 1024/2013 che istituisce il Meccanismo di Vigilanza Unico (SSM)
attribuisce alla Banca Centrale Europea compiti specifici in merito:

A alle politiche di vigilanza prudenziale degli enti creditizi e delle imprese di assicurazione
B alle politiche di vigilanza prudenziale degli enti creditizi

C al contrasto del riciclaggio e del finanziamento del terrorismo per banche e altri intermediari
finanziari

D alle politiche di vigilanza prudenziale e di tutela della clientela degli enti creditizi

12 Ai sensi del Regolamento (UE) 575/2013 (CRR), quale fra i seguenti elementi NON ¢ un
componente del capitale primario di classe 1 (CET1) di una banca?

A Riserve sovrapprezzo azioni relative agli strumenti di capitale
B Utili non distribuiti
C Fondi per rischi bancari generali

D Attivita immateriali

13 Qual ¢ la funzione dell'Organo di supervisione strategica di una banca?

A Verificare la regolarita dell'attivita amministrativa e l'adeguatezza degli assetti organizzativi e
contabili

B Condurre l'operativita aziendale volta a realizzare le strategie prescelte
C Determinare gli indirizzi e gli obiettivi aziendali strategici e verificarne l'attuazione

D Verificare l'attuazione degli obiettivi strategici determinati dall'Organo di gestione

14  Ai sensi della Circolare n. 285/2013 della Banca d'Italia (Disposizioni di vigilanza per le
banche), le banche di maggiori dimensioni o complessita operativa devono costituire
all’interno dell’Organo di supervisione strategica tre comitati specializzati in tema di:

A nomine, rischi e sanzioni
B nomine, sanzioni ¢ remunerazioni
C rischi, sanzioni € remunerazioni

D nomine, rischi e remunerazioni

15 Ai sensi del Testo Unico della Finanza (TUF), nei mercati regolamentati di strumenti
finanziari:

A l'organizzazione e la gestione ¢ esercitata da societa per azioni iscritte dalla Consob in un
apposito elenco

B l'accertamento, la pubblicazione e la diffusione dei prezzi avvengono sulla base di un
regolamento del mercato redatto dalla Consob sentito il Ministero dell'Economia e delle Finanze

C l'accertamento, la pubblicazione e la diffusione dei prezzi avvengono sulla base di un
regolamento del mercato redatto dal Ministero dell'Economia e delle Finanze sentita la Consob

e

D l'organizzazione e la gestione ¢ esercitata esclusivamente da socicta per azioni iscritte dal P _
Ministero dell'Economia e delle Finanze in un apposito elenco — > [T [
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Sezione [ - 4

16 In quale voce dello schema di conto economico previsto dall'art. 2425 del Codice civile sono
esposti i ripristini di valore di immobilizzazioni materiali precedentemente svalutate?

A Rettifiche di valore di attivita e passivita finanziarie: rivalutazioni (D18)
B Valore della produzione: altri ricavi e proventi (A5)
C Valore della produzione: incrementi di immobilizzazioni per lavori interni (A4)

D Costi della produzione: ammortamenti e svalutazioni (B10)

17 Al sensi dell’art. 2427 del Codice civile, quale delle seguenti informazioni deve essere
riportata nella nota integrativa?

A I fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell’esercizio
B Le attivita di ricerca e sviluppo
C L’elenco delle sedi secondarie della societa

D I rapporti con imprese controllate, collegate, controllanti e imprese sottoposte al controllo di
queste ultime

18 Ai sensi dello IAS 36, un ripristino di valore per un’unita generatrice di flussi finanziari:

A deve essere allocato prioritariamente all’avviamento e, per il residuo, alle attivita dell’unita in
proporzione ai valori contabili di tali attivita

B deve essere allocato alle attivita dell’unita, a eccezione dell’avviamento, in proporzione ai
valori contabili di tali attivita

C non pud mai essere operato

D puo essere allocato alle attivita dell’unita in base alle stime del management

19 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 37), un accantonamento deve essere rilevato
in bilancio in presenza di:

A un’obbligazione in corso derivante da eventi passati, probabile impiego di risorse finanziarie per
adempiervi, stima attendibile dell’ammontare dell'obbligazione

B un’obbligazione potenziale derivante da eventi passati, possibile impiego di risorse finanziarie
g P p p &
per adempiervi, stima attendibile dell’ammontare dell'obbligazione

C un’obbligazione in corso derivante da eventi passati, probabile impiego di risorse finanziarie per
adempiervi, impossibilita di stimare in modo attendibile 'ammontare dell'obbligazione

D una passivita certa da regolare nell’esercizio successivo

20 Aisensidel D.Lgs. 127/1991 e del principio contabile nazionale OIC 17, I'impresa
controllante NON ¢ esonerata dalla redazione del bilancio consolidato quando:

A l'impresa controllante o una delle sue controllate ¢ un ente di interesse pubblico

B limpresa controllante, unitamente alle sue controllate, non abbia superato, per due esercizi
consecutivi, almeno due dei limiti dimensionali previsti dal D.Lgs. 127/1991

C esiste un bilancio consolidato di livello superiore nel quale I'impresa controllante e le sue

controllate sono inserite ) e &L
D tutte le imprese controllate sono irrilevanti {’\/ i
%% .
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Sezione [ - 5

Ai sensi del D.Lgs. 127/1991 e del principio contabile nazionale OIC 17, nella redazione del
bilancio consolidato la differenza da annullamento negativa non imputabile agli elementi
dell’attivo o del passivo delle imprese incluse nel consolidamento:

A ¢ iscritta nel passivo nel “fondo di consolidamento per rischi e oneri futuri” se riconducibile al
compimento di un cattivo affare

B ¢ imputata a una specifica voce del patrimonio netto denominata “riserva di consolidamento™ se
relativa alla previsione di risultati economici sfavorevoli

C ¢ iscritta nel passivo nel "fondo di consolidamento per rischi e oneri futuri” se relativa alla
previsione di risultati economici sfavorevoli

D ¢ imputata al conto economico tra i proventi se riconducibile al compimento di un buon affare

Al sensi della Circolare n. 262/2005 della Banca d’Italia, nel bilancio individuale di una
banca i depositi a vista presso Banche Centrali devono essere rilevati nello stato patrimoniale
alla voce:

A 40. Attivita finanziarie valutate al costo ammortizzato: crediti verso banche
B 20. Attivita finanziarie valutate al fair value con impatto a conto economico
C 10. Cassa e disponibilita liquide

D 30. Attivita finanziarie valutate al fair value con impatto sulla redditivita complessiva

Ai sensi della Circolare n. 262/2005 della Banca d’Italia, nel rendiconto finanziario di una
banca redatto con il metodo diretto quale delle seguenti voci ¢ inclusa tra le attivita di
provvista?

A Vendite di partecipazioni

B Emissioni di azioni proprie

C Dividendi incassati su partecipazioni

D Interessi attivi incassati

Nell’esercizio t un’impresa emette un prestito obbligazionario quinquennale del valore
nominale di 500.000 euro sotto la pari, con un disaggio di emissione di 50.000 euro,
sostenendo costi di transazione per 5.000 euro. E’ previsto un tasso di interesse nominale del
2% annuo in linea con i tassi di mercato e il rimborso del capitale a scadenza. Ipotizzando
I’assenza di un mercato attivo del debito, qual ¢ il valore di iscrizione in bilancio del prestito
se 'impresa lo valuta al costo ammortizzato?

A 500.000 euro
B 445.000 euro
C 450.000 euro
D 555.000 euro

1



Sezione [ - 6

25 Secondo i principi contabili nazionali (OIC 31), nel caso di passivita potenziali ritenute
probabili, il cui ammontare non possa essere determinato se non in modo aleatorio, occorre:

A rilevare un accantonamento pari all’importo stimato al fondo rischi e oneri e fornire informativa
in nota integrativa

B rilevare un accantonamento pari all'importo stimato al fondo rischi e oneri

C fornire esclusivamente informativa in nota integrativa

D non rilevare alcun accantonamento e non fornire informativa in nota integrativa

26 Nella predisposizione del rendiconto finanziario secondo i principi contabili nazionali (OIC
10), quale delle seguenti affermazioni ¢ FALSA?

A 1 flussi finanziari dell’attivita operativa possono essere determinati con il metodo diretto o con il
metodo indiretto

B La forma di presentazione del rendiconto finanziario ¢ di tipo scalare

C I flussi finanziari sono presentati al valore netto, ovvero compensando i flussi finanziari di
segno opposto

D Per ogni flusso finanziario presentato nel rendiconto ¢ indicato l'importo del flusso
corrispondente dell'esercizio precedente

27 A fronte dell’incasso anticipato di un affitto attivo semestrale di 6.000 euro, avvenuto il 1°
settembre 2017 e relativo al periodo dal 1° settembre 2017 al 28 febbraio 2018, quale tra le
seguenti scritture di assestamento dovra essere effettuata al 31 dicembre 2017?

A Risconti passivi per 2.000 euro
B Risconti attivi per 2.000 euro
C Ratei passivi per 4.000 euro

D Ratei attivi per 4.000 euro

28 Una nota di accredito ricevuta per reso su acquisti, ipotizzando I’assenza di IVA, ¢ rilevata
in partita doppia come:

A una variazione finanziaria positiva che misura una variazione economica negativa
B una variazione finanziaria negativa che misura una variazione economica positiva
C una variazione finanziaria positiva che misura una variazione economica positiva

D una variazione finanziaria negativa che misura una variazione economica negativa

29 Dati i seguenti valori aziendali:
- ricavi delle vendite = 100 euro
- oneri finanziari = 12 euro
- reddito operativo = 12 euro
- turnover del capitale investito = 2
il return on investment (ROI) & pari a:

A 12 euro
B 24 euro
C 12%
D 24%
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Sezione I -7

30 Nello stato patrimoniale riclassificato secondo il criterio finanziario, il margine di tesoreria ¢
dato dalla somma algebrica di:

A liquidita immediate, liquidita differite ¢ passivita correnti
B liquidita immediate, attivita correnti e passivita correnti
C liquidita immediate ¢ passivita correnti

D liquidita immediate e debiti verso banche

31 A parita di altre condizioni, la duration di un'obbligazione a tasso fisso ¢ tanto maggiore:
A quanto maggiore ¢ la vita residua dell'obbligazione
B quanto maggiore ¢ la cedola che paga I'obbligazione
C quanto maggiori sono i tassi di interesse

D quanto maggiore ¢ il valore nominale dell'obbligazione

32 Con riferimento alle operazioni di leveraged buyout (LBO), la disciplina civilistica italiana:

A prevede che il progetto di fusione indichi con quali risorse verranno soddisfatti i debiti della
societa risultante dall'operazione

B vieta tali operazioni
C prevede che l'acquirente non possa superare una leva finanziaria pari a 10

D non prevede nulla, gli LBO non sono oggetto di disciplina specifica

33 A parita di altre condizioni, un'impresa pud accrescere piu rapidamente il proprio attivo
senza emettere nuove azioni:

A se distribuisce interamente gli utili sotto forma di dividendi
B se reinveste una quota maggiore dei propri utili
C se presenta un rapporto di indebitamento elevato

D se promette di distribuire dividendi piu elevati in futuro

34 Per scegliere tra progetti di investimento alternativi, un direttore finanziario utilizza il
criterio del tempo di recupero (payback period) senza attualizzare i flussi di cassa.
Scegliendo quello con il payback period inferiore:

A terra conto di tutti i flussi di cassa generati da ciascun investimento
B selezionera certamente il progetto con valore attuale netto piu elevato
C selezionera certamente un progetto con valore attuale netto positivo

D potrebbe selezionare un progetto con valore attuale netto negativo

35S Nel calcolo del valore attuale netto (VAN) di un investimento, si assume implicitamente che:
A i flussi di cassa intermedi vengano sempre reinvestiti al tasso privo di rischio ‘;’/
B i flussi di cassa intermedi non vengano reinvestiti .
C i flussi di cassa si concentrino all'inizio del periodo di investimento

D nessuna delle altre risposte ¢ corretta
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Sezione I - 8

36 Un'impresa ha un costo del capitale proprio pari al 9% e dal prossimo anno paghera un
dividendo di 2 euro per azione. Sapendo che il dividendo crescera del 4% annuo, si
determini il valore dell'azione utilizzando il dividend discount model.

A 40 euro
B 22,20 euro
C 20 euro
D 50 euro

37 Secondo la prima proposizione di Modigliani-Miller:

A il valore totale dei titoli di un'impresa ¢ uguale al valore di mercato dei flussi di cassa generati
dalle sue attivita

B non esistono mercati perfetti
C & possibile accrescere la ricchezza degli azionisti attraverso un incremento della leva finanziaria

D l'indebitamento riduce sempre il valore totale dei titoli di un'impresa

38 Nell'ipotesi in cui I'aliquota d'imposta personale sia positiva ¢ uguale per redditi da interessi,
dividendi e capital gain:
A esiste un vantaggio fiscale del debito rispetto all'equity se l'aliquota sui redditi di impresa ¢
maggiore di zero
B non esiste alcun vantaggio fiscale del debito rispetto all'equity

C esiste un vantaggio fiscale del debito rispetto all'equity solo se l'aliquota sui redditi di impresa ¢
nulla

D esiste sempre un vantaggio fiscale del debito rispetto all'equity

39 Nell’esercizio t Gamma SpA ha ceduto la partecipazione in Alfa SpA realizzando una
plusvalenza. Quale tra i seguenti & un requisito necessario per fruire del regime di
rateizzazione della plusvalenza (art. 86 TUIR) nella determinazione del reddito imponibile ai
fini IRES (imposta sul reddito delle societa)?

A Esercizio da parte della societa partecipata di un’attivita commerciale almeno dall’inizio del
terzo periodo di imposta anteriore al realizzo della plusvalenza

B Iscrizione della partecipazione nell'attivo circolante negli ultimi tre bilanci
C Iscrizione della partecipazione tra le immobilizzazioni finanziarie negli ultimi tre bilanci

D Residenza fiscale della societa partecipata in uno Stato o territorio diverso da quelli a regime
fiscale privilegiato a decorrere dal terzo esercizio anteriore al realizzo della plusvalenza

40 1l tasso privo di rischio & pari al 2% e il rendimento atteso di un portafoglio ¢ pari all'8%. Si
determini I'indice di Sharpe (Sharpe ratio) del portafoglio.

A 6%
B 16%
C 4%

D Le informazioni fornite non sono sufficienti
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Sezione 1l - 9

41 Dato un portafoglio composto da due titoli rischiosi, la diversificazione di portafoglio riduce
il rischio:
A solo se la correlazione tra i due titoli ¢ pari a -1
B solo se la correlazione tra i due titoli ¢ minore di |
C in nessun caso

D solo se la correlazione tra i due titoli ¢ pari a 0

42 Secondo il Capital Asset Pricing Model (CAPM), se ¢ possibile investire sia in titoli rischiosi
sia in un titolo prive di rischio:
A tutti gli investitori scelgono un portafoglio sulla capital market line
B tutti gli investitori scelgono lo stesso portafoglio
C il portafoglio di mercato non ¢ un portafoglio efficiente

D non tutti i portafogli efficienti si trovano sulla capital market line

43 Utilizzando il metodo del costo medio ponderato del capitale (WACC) per valutare
un'impresa indebitata, il vantaggio fiscale del debito ¢:

A considerato solo nella determinazione del valore terminale
B considerato nella previsione dei flussi di cassa
C ignorato

D considerato nella determinazione del tasso di attualizzazione

44 Secondo la teoria del trade-off della struttura finanziaria:
A le imprese scelgono la propria struttura finanziaria in modo casuale
B il rapporto di indebitamento non influenza il valore dell'impresa
C esiste un unico rapporto di indebitamento ottimale per tutte le imprese dello stesso settore

D il rapporto di indebitamento ottimale puo variare da impresa a impresa

45 Come cambia il valore di un'opzione all'aumentare del tasso di interesse privo di rischio?
A Aumenta sia per la call che per la put
B Aumenta per la call, diminuisce per la put
C Diminuisce sia per la call che per la put

D Non cambia
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Sezione 11 - |

46. Complete the sentence with the correct answer.

My brothers a small business, they sell travel books.

influence
command
run
control

SOwp

47. Complete the sentence with the correct answer.

Jake has been a journalist he left university.

for
when
because
since

SOF P

48. Complete the sentence with the correct answer.

I wish we on the same flight next week.

A. will travel

B. would travel

C. would be travelling
D. were travelling

49. First read the letter; then complete the sentence with the correct answer.

Dear Joe,

Thank you for your letter. You asked me for advice about travelling around my country.

You must go to Paris! It’s the capital, and it’s a lovely city, but it is very hot in August. You
should go to Versailles, too, because there is a beautiful palace there. I also know you like
going to parks: there are a lot of parks in the city, where you can relax and walk. The roads
are very busy, so it is more relaxing to travel by train. [ hope you’ll visit me, too, when you
come, and [ look forward to hearing from you again.

Margaux

Margaux warns Joe that:

A. Paris is a very dirty city.

B. Paris is very hot in the summer.

C. Paris isn’t a beautiful city to visit. o p
D. Paris isn’t a place where he should go. AN N "“(%E*
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Sezione Il -2

50. Complete the sentence with the correct answer.

The dog always when he sees the postman.

SOowp

whistles
clashes
growls
shouts

51. Complete the sentence with the correct answer.

Rick doesn’t well with his colleagues, unfortunately.

get through
get over

. get by

get on

52. Complete the sentence with the correct answer.

We shouldn’t prepare the room,

we know that she is definitely

coming.

SO®P

owing to
provided that
unless

. supposing

53. Complete the sentence with the correct answer.

Testo 1

The

thing for me is stress in the workplace.

SOwp

really not so good
very difficult
absolute worst

. really worse
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Testo 1

Sezione I - 3

First read the passage; then answer the question.

There is no more welcome sight on beaches all over the world than a lifeguard. “Last year,
we only had to make five rescues,” says head lifeguard Rod Terry. “You never know what
you’re going to be called upon to do, which is why you need lifeguards who can cope with
any situation.” You’d think, of course, they'd all be keen to perform some public heroics,
but Rod is quick to rebuff any such suggestions. One of the lifeguards is 24-year-old
Rebecca Surridge. “One minute you can find yourself dealing with minor cuts and grazes,
and the next with a situation where one group of people on the beach is annoying another
group. You have to handle things sensitively too.” They must also deal with extreme
situations. “A red flag is what the lifeguards put out when the sea’s too rough for
swimming.”

According to the text, which factor affects a lifeguard’s decision to put up a red flag?

A. The presence of something dangerous in the sea.
B. The quality of the water in the sea.

C. The environmental conditions.

D. The number of swimmers.

. Complete the sentence with the correct answer.

It is believed that people in the region have lost their homes due to
the flood waters.

tens of hundreds
thousands of

several thousands
over ten thousands of

SOWp

. Complete the sentence with the correct answer.

When [ finish this book it means all of the Harry Potter series.

A. T will have read

B. I will be reading

C. I will have been reading
D. I will read

. Complete the sentence with the correct answer.

The Sahara Desert is huge that it crosses twelve countries. 4’*-{\(
£
A. really ONCOX.
B. so 4"
C. incredibly )
D. such :

)
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58.

Complete the sentence with the correct answer.

I don’t find horror films at all

A. frightening
B. frightened
C. fright

D. frighten

- in fact, I find them funny.

59. First read the letter; then complete the sentence with the correct answer.

60.

61.

Testo 1

Dear Ginny,

Sezione 1l - 4

In your last letter, you asked what qualities are necessary to be a good sales representative.

Here are some basic tips.

First, a good sales representative needs to know their company’s products very well.
Secondly, a good sales representative needs to know their competitor’s products very well.
Thirdly, a sales representative should be familiar with the needs of their company’s most

important clients.

I hope this is useful for you,
See you soon,

Ron
Ron says that to be a good sales representative you should:

be good at selling products in shops.

be familiar with prices of the company’s products.
know as much as possible about competitor’s products.
not be familiar with the clients’ needs.

TOwE

Complete the sentence with the correct answer.

It’s they mended this road, it’s become a death trap!

good time
high time
right time
the time

SN s

Complete the sentence with the correct answer.

Make sure you have enough money with you, before

petrol.

A. putting
B. moving
C. filling
D. emptying

your car with
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63.

64.

65.

66.
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Complete the sentence with the correct answer.

[ was wondering why to Asia.

A. did you move
B. have you moved
C. you moved

D. moved you

Complete the sentence with the correct answer.

The first pair of blue jeans produced in 1873.

was

was been
was to
had

Sowp

Complete the sentence with the correct answer.

The curtains began to after they had been hanging in the south facing
window for the whole summer.

A. dissolve
B. fade

C. wash out
D. diminish

Complete the sentence with the correct answer.

What would you wear to a good first impression?

A. have

B. demonstrate
C. do

D. make

Complete the sentence with the correct answer.

There was a great deal of public at the governor’s ideas.
A. contrast
B. outcry o
C. demand ~—, :*z\
D. opposition e \
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First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Alex De Large, the leading character in Kubrik’s ‘A Clockwork Orange’ wore one, as did
Charlie Chaplin in “The Tramp’. Butch Cassidy, in real life, wore one, too. I'm talking about
the hat designed by Thomas and William Bowler. Although the hat is often associated with
stockbrokers in London, only four to five thousand are actually sold nowadays. Its origins
date back to 1849, when Edmund Coke requested a hat to be made that would protect
gamekeepers from low-hanging branches. Before paying for the new hat, he stamped on it
twice to check its strength. It quickly became a fashion item, and outsold other kinds of hats
in the USA, in particular those other hats more traditionally considered to be cowboy hats,
including the Stetson. It is also worn, together with a suit, by cavalry officers on their annual
parade in London.

According to the writer, the bowler hat:

A. has increased in popularity continually.

B. was designed with cowboys in mind.

C. was quite hard in comparison with other hats of the time.
D. outsells other hats in the USA.

Complete the sentence with the correct answer.
Peter “How come Mathew didn’t come to the meeting?”

Mike “Ireally don’t know. He off sick yesterday.”

should be

should well have been
. may well be

might have been

SO®p

Complete the sentence with the correct answer.

Sarah in a lot of flute competitions recently.

is competing

will have competed

will have been competing
has been competing

ToOwr

Complete the sentence with the correct answer.

We are counting on an in-house magazine by the end of this year.

i‘“«fi:\*‘x

A. launching

B. to be launching

C. to launch

D. having been launched

&
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71. First read the passage; then answer the question.

A Leeds Metropolitan University survey was conducted on a range of employment-related
issues. It is clear from the interviews with young people that the idea of a 'job for life' no
longer exists, so they see their early work experiences as temporary. In terms of
qualifications and skills, employers tend to focus on 'softer’ skills and behavioural qualities
in the recruitment process; a less prominent role is played by formal qualifications, which
are often a necessary but not sufficient condition for obtaining the types of jobs which
young people hope to do in the future. An area in which employers' and young peoples'
views differed is in relation to Information Technology (IT) skills; many employers
prioritise ability with computers, while young people simply take their IT skills for granted,
often not realizing how valuable they might be to some employers.

According to the text, what do employers think about formal qualifications?

A. They are less important than behavioural qualities.

B. They are more important than behavioural qualities.

C. They are equally as important as behavioural qualities.

D. They are more important than behavioural qualities for certain jobs only.

72. Complete the sentence with the correct answer.

When I was a child, my family and [ often had a picnic in a wood which was magic, and
of wild flowers.

busy

full
complete
crowded

cawer

73. Complete the sentence with the correct answer.

Nowadays governments are aware of the dangerous levels of
pollution in city centres. The problem is what to do about it!

A. growingly

B. increasingly
C. exceptionally
D. strongly

74. Complete the sentence with the correct answer.

Violence can never to a concrete solution to social problems.
“‘k{
A. draw “P
B. bring N
C. drive
D. lead

Testo 1 B, NS - \}‘/
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First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Why do the British drive or ride on the left? Is it the stubbornness of the Brits or an accident
of history? The British might reply that it was Napoleon who imposed the right side on
Europe as his armies marched on the right, while in fact it makes far more sense to drive or
ride on the left as most of us are right-handed. In lawless times, if you had to draw your
sword with your right hand on the right side of the road, you would only succeed in
attacking a tree, not a highwayman. But what of the Romans, those famous road builders?
Research in the UK suggests that tracks left by Roman carts leaving a tin mine indicate that

the ruts were deeper on the outside of a hill path, while those on the inside were shallower,
indicating that the empty carts returned to the mine on the left.

According to the writer:

A. Roman road-builders knew which side of the road traffic would pass.

B. driving or riding on the right would have been a disadvantage to defend yourself.
C. Napoleon needed to impose driving on the right to unify a disordered Europe.

D. it was easier for heavy carts to leave a tin mine on the right.
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